

一切的真心，因為人的生命不在乎家道豐富。  
我們分來，或是對某人說：你們要斷事云。  
這最小事呢。你想合花，忘記了。我們那

心果·文

## 【文薈篇】基礎小品

# 心果手記

17

## 掌握靈覺的修行

95年5月27日上午和媽媽上彌勒山，因為明天要開壇主法會，今天新營、高雄、花蓮等地的壇主、副壇主會前來過夜。

下午約三點多，在舊餐廳外面碰到林玲祝學長和她的兒子樂樂。看到她，趕緊問她的父親後來情況如何？

因為大約在二、三年前，接到邱班長的電話，玲祝的父親之胃部一直分泌胃酸，不但要常抽出胃酸，而且旁邊的肉也已被腐蝕掉，情況相當嚴重，從南部送來北部就醫，住進林口長庚醫院加護病房，那時已出現昏睡的現象。

玲祝的姑姑，怕玲祝的父親雖有求過道，但並沒有接近道場，可能三寶早都忘記了，叮嚀玲祝要找點傳師幫爸爸複習三寶，因為江點傳師當時在馬來西亞，所以邱班長問後學能否去一趟。

上天慈悲，到達加護病房時，她父親剛好醒著（有時正在昏睡中，怎麼叫都叫不醒），護士也剛好檢查好點滴才離開，趕緊幫他複習三寶，並提醒他，如果痛苦時就默轉三寶，若是看到老師來，就萬緣放下跟老師走，才說完，她爸爸眼睛一閉又昏睡了，玲祝叫了幾聲：「爸爸！三寶要記住哦！」他又沒反應了，接著護士也來了，您看！上天有多慈悲！

之後一直沒有玲祝的消息，不知後來情況如何？

玲祝說：那年年底父親就走了，點傳師您看有多奧妙！父親走時，姑姑擲筊問父親，有沒有跟老師走？有（允杯）！喪事（告別式）辦完回來，姑姑再

問爸爸，有沒有在老師那裡？沒有（沒杯）！有沒有在理天天堂那裡？也沒有（沒杯）！姑姑急了，究竟爸爸去那裡了呢？姑姑連續擲筊問了幾十分鐘，都沒有杯。此時，站在旁邊的玲祝突然想到，說爸爸會不會在彌勒淨土的外面（外院）？姑姑一擲就允杯！真是奇啊！原來他現在就在彌勒淨土外院潛修！

因天時急緊上天慈悲，讓我們先得後修，故得道後應真修實煉。若功果未能圓滿，我們尚能在天佛院繼續修煉，這是天恩師德的加被！感恩！

※ ※ ※

95年5月22日上午許杏的女兒「阿咪」，和她的兒子陳有福學長，拿著先天寶塔使用的申請單，要請後學簽名。原來有福的爸爸長期和阿咪分開，最近去世了，還好他的遺物中，有阿咪和他的弟弟（阿咪的小叔）的聯絡電話，所以才能接到彰化鹿港警察局通知死訊的電話。

因為阿咪的婆婆也剛去世不到六個月，依民間習俗，母子的骨灰似乎不能放在一起，但基隆所屬公立的靈骨塔，一進去裡面有不太舒服的感覺，所以商請婆婆那邊的靈骨塔位，暫時也保留一個。

回家後，阿咪在先生的靈前擲杯，問骨灰和婆婆放在一起好嗎？沒杯；放在基隆公立的靈骨塔好嗎？也沒杯；阿咪怎麼擲筊，都擲沒杯。換有福來擲筊，也都沒杯。有福的堂弟和其他人，共四、五位，也都擲沒杯，怎麼辦？後來有福想到外祖母許杏，便擲筊問說放在一貫道的寶塔（基礎忠恕道院先天寶塔），和外祖父母一起好嗎？一擲筊就允杯，而且外祖父後面一個塔位還空著，冥冥中似乎是為他保留的。

真是玄！有福的爸爸並沒有求道，更不用說來道場聽道理，死後竟然選擇道場的寶塔。奇哉！

由此可知，我們肉體尚在紅塵中執著、沉迷，不能體會道的寶貴，一旦靈性離開了肉體，這靈靈覺覺的自性自然能體會一縉蠻黃鳥，止於丘隅！